

海南一批个人、集体

获全国三八红旗手、全国三八红旗集体称号

南国都市报3月4日讯(记者 韩星)为表彰先进、树立典型,进一步引领激励广大妇女跟党奋进新征程、巾帼建功新时代,全国妇联决定,授予黄会林等10人全国三八红旗手标兵称号,授予王殊等300人全国三八红旗手称号,授予清华大

学附属小学等200个单位全国三八红旗集体称号。其中,来自海南的刘景萍等4位女性被授予全国三八红旗手称号,海南省华能海南昌江核电二期工程有限公司“核安全娘子军”联合攻坚队等4个集体被授予全国三八红旗集体称号。

全国三八红旗手名单(海南)

刘景萍 海南省儿童福利会会长
丁艳 海南省第五人民医院院长
李王花 海南王花爱心服饰有限公司总经理
徐芳丽 定安县琼剧文化发展有限公司编剧、演员

全国三八红旗集体名单(海南)

海南省华能海南昌江核电二期工程有限公司“核安全娘子军”联合攻坚队
三亚市城郊人民检察院未成年人检察部
三沙市财政国库支付局
五指山市第一小学

男子肾衰竭因担心费用过高不敢接受肾移植 医保报销、大病报销让他安心手术

我省不断完善医保制度和政策体系 让大病患者敢治病



扫码看视频

南国都市报3月4日讯(记者 王洪旭 实习生 吴旭冰)“我觉得医保给了我很大的希望,如果没有医保报销的话,我的家庭是承担不了。”近日,在海南医学院第二附属医院住院治疗的张先生,谈及两年前的肾移植手术十分感慨。如今,移植手术后的他重返工作岗位,实现自我价值。

近年来,海南不断完善基本医疗保险制度和政策体系,城镇从业人员负担比较重的住院、门诊慢特病得到了有效保障,让职工放心干事创业。

让肾移植男子看到希望 医保报销减轻费用负担

今年30岁的张先生是海南东方人,从事医药行业工作。2021年,27岁的他不幸查出肾衰竭,随后进行了9个月的腹膜透析治疗,身体每况愈下,而肾移植是他唯一的希望。“以前不知道医保能报销,认为移植手术费用高昂,一直没敢做。”张先生说,后来了解到医保可以报销,才进行了血型配型,等待合适的肾源供者。

2022年7月,终于等到了合适的肾源,张先生在海南医学院第二附属医院做了肾移植手术,手术很成功。术后定期复查,服用抗排异药物,恢复效果好。春节后,因为发现肌酐升高,张先生住院治疗 and 调药,目前身体逐渐恢复。

“如果没有医保来做肾移植,家庭是承担不了的。”张先生说,他的手术费用共15万元,医保报销后,个人承担的费用8万元,其中包括一些不在报销范畴的药品。

据张先生介绍,移植手术后一直在吃



护士向黄先生说明移植术后的一些注意事项。记者 王洪旭 摄

抗排异药,医保报销比例也非常高,每次开5000元至6000元的药,使用医保报销后,自己只需付300元至500元。“这样的负担,对于我的家庭和生活来说,基本不受影响。”张先生说,经过职工医保和大病保险报销后,肾移植手术以及术后药物的负担不是很大,也给了很多家庭希望。

“移植手术后,我的生命有了希望,我也接着工作,努力奋斗!”张先生说,之前透析期间他一直坚持工作,不要太劳累就行。

让大病患者有“医”靠 健全重特大疾病医保和救治制度

职工医保给了职工最坚强的支撑和“医”靠。今年35岁的黄先生,是海南文

昌人,于2016年不幸查出慢性肾炎,后面逐渐发展为肾衰竭,只能抽血配型等待肾移植。2023年5月,黄先生等到了合适的肾源,在海南医学院第二附属医院成功接受了肾移植手术。

“手术和住院总共花费7.7万元,职工医保和大病保险报销了6.5万元,大大减轻了我的经济负担。”黄先生说,术后他的身体恢复良好,这次住院是为了做复查,目前复查结果显示也很好,即将出院回家。

“移植恢复好后,我将重新开始,努力奋斗!”黄先生表示,以前因为生病就暂停了工作,现在身体慢慢恢复好了,自己也还年轻,以后还有很长的路要走,希望以后能找到一份合适自己的工作,继续发挥自己的价值。

“我省在职人员报销比例是85%,病人住院之后,除了职工医保报销,还有一个大病保险可以报销。”海南医学院第二附属医院医保办工作人员陈虹表示,医保报销后,个人支出的部分超过6000元的,大病保险可以再报销一部分。

近年来,海南在保障城镇从业人员的基本医疗的同时,不断健全重特大疾病医疗保险和救治制度,进一步减轻大病患者和困难群众的医疗费用负担。

让职工放心干事创业 不断完善医保制度和政策体系

海口市医疗保障局待遇保障科副科长张博表示,近年来,经过城镇从业人员基本医疗保险政策的不断调整和完善,城镇从业人员享受的医保待遇政策也不断提高,保障了城镇从业人员的医疗保障待遇。

目前,城镇从业人员享受的普通门诊待遇为:一级定点医疗机构的报销比例为70%,二级定点医疗机构的报销比例为60%,三级定点医疗机构的报销比例为50%。

在住院方面,报销起付线进一步降低,城镇从业人员从原来的800元调整为分级分类报销,其中,一级医疗机构为300元,二级医疗机构为600元,三级医疗机构为800元。

近年来,海南不断完善覆盖全民的基本医疗保险制度和政策体系,城镇从业人员负担比较重的住院、门诊慢特病得到了有效保障,让广大职工在海南放心干事创业。

@海南种企

本月底前可申报一笔奖补资金

南国都市报3月4日讯(记者 易帆)3月4日,记者从海南省农业农村厅获悉,该厅印发《2024年度海南省现代种业提升工程项目奖补资金申报指南》,对满足种业科技成果转化的实体项目单位指导申报奖补资金。

2024年度海南省现代种业提升工程项目奖补资金支持对象为:已入选国家发展改革委农业农村部《“十四五”现代种业提升工程建设规划》农作物种业能力提升工程项目(农作物育种创新能力提升项目和农作物品种测试评价能力提升项目);

已入选现代水产种业提升工程项目(对虾联合育种平台或育繁推一体化项目)。申报单位应为登记注册地在海南省的市场主体,同时,项目需已竣工验收。

奖补标准具体为:对企业2023年自筹投入项目固定资产投资总额(以统计部

门口径为准,剔除财政资金投资部分,且固定资产投资地为本省区域内)超过500万元(含)的,按照投资额的30%给予一次最高不超过500万元奖励。

符合申报条件的种业企业可通过海易兑平台在3月31日前,提交申报材料。